

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 76 (3818)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 26 ИЮНЯ 1971 года

Цена 2 коп.

НА ЛУГАХ, ВОЗЛЕ ЛОМИНЫ

Приказом директора совхоза «Прогресс» с 23 июня в хозяйстве объявлена массовая уборка трав. Уже в этот день с косами на луга реки Ошмы пришли рабочие Ломинской бригады. В первый день по пойме Ошмы было выкошено 3 гектара.

А на следующий день сюда пришли 15 человек из этой бригады. Сенокос велся как раз в том месте, где в Ошму впадает речка Куба. Это место стало выглядеть еще живописнее, когда сюда пришли люди.

Издали слышен звон кос. Женщины, выстроившись в рядок, широкими взмахами косили траву, а немного поодаль и мужчины ложили на землю густые валки сочной травы.

Много лет отдали колхозному делу Серафима Игнатьевна Зайцева и Анна Степановна Неустроева, но и сейчас, когда в совхозе идет горячая пора — заготовка кормов, и пенсионерам не сидится дома, они понимают, что корма — основа основ зимовки скота.

Время близится к полудню. На луга приехали директор совхоза «Прогресс» И. Л. Сластников и секретарь партийной организации И. А. Золотарев. Собираются отдохнуть Раиса Михайловна Чикишева, Зинаида Николаевна Зайцева,

Клавдия Ивановна Неустроева, подходят и мужчины: Николай Васильевич Сарафанников, Макар Николаевич Зайцев, Михаил Александрович Неустроев.

Директор совхоза И. Л. Сластников познакомил косцов с задачами, которые предстоит решить совхозу во время заготовки сочных и грубых кормов.

В этом году перед рабочими совхоза «Прогресс» стоит задача убрать все травы и заготовить 130 тонн веточного корма. Нынешняя зимовка была трудной для животноводов, поэтому заготовка кормов для общественного животноводства сейчас является первостепенной задачей.

—На этих лугах мы в прошлых годах ставили стогов по сорок, — говорит Макар Николаевич Зайцев, — и нынче поставим не меньше, дальше трава будет лучше, только вот народу мало, да и горячее питание надо бы организовать на время заготовки кормов.

Дирекция совхоза, партийная организация решили объявить на сенокосе два ударных дня — субботу и воскресенье. В эти дни на сенокос выйдут и механизаторы, и животноводы, работники бухгалтерии и сельского Совета.

А. ПЕРМИНОВ.

Витаминный корм

Вторая бригада первого отделения, где бригадиром Наталья Антоновна Дуплякова, первой в совхозе «Вяжшнерский» приступила к сенокошению.

В этой же бригаде после вывозки навоза ве-

лась и заготовка ценного витаминного корма — крапивы. Она будет использоваться на корм поросятам. Уже заготовлено 5 тонн крапивы зеленой массы.

Н. ВТЮРИНА, заведующая клубом.

Первые 17 гектаров

Массовый сенокос начали в колхозе «Путь Ленина». Его ведут во всех бригадах. Лучше других сенокошение ведется в Луговской и Тришатской бригадах.

Механизатор Владимир

Андреевич Чурашов ведет косьбу на тракторе в агрегате с косилкой.

Всего в колхозе подкошено 17 гектаров.

В. КРАШЕНИННИКОВ, председатель колхоза.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Ю. В. СЕДОВ,
секретарь РК КПСС

27 июня — День советской молодежи. Страна отмечает его как всенародный праздник. Это естественно: молодежь — часть народа, многочисленный отряд армии строителей коммунизма. Советская молодежь, комсомол, следуя заветам Ленина, всегда связывали и связывают каждый свой шаг с общей борьбой народа за торжество коммунистических идеалов.

Партия вооружает юношей и девушек духовно, дает им ясный и благородный общественный идеал, что составляет великое счастье нашей молодежи, огромную ценность ее жизни. Партия обеспечивает практически все необходимое для формирования и роста советского молодого человека, становления его личности. В ответ на отеческое внимание и заботу партии молодежь своим героическим трудом доказывает верность великому делу, стремится преумножать революционные, боевые и трудовые традиции старших поколений. В наши дни энергия комсомола, молодежи, как и всего советского народа, направлена к единой, главной цели — к выполнению задач, выдвинутых XXIV съездом партии и XIV съездом комсомола.

Молодежь. Ее можно встретить всюду: в любой отрасли животноводства, на любом участке производства. И везде где бы она не находилась, царит трудовой настрой и боевой задор.

Немало трудится молодежи в деревообрабатывающем цехе Пижемского леспромхоза. Своими сильными и ловкими руками они любую работу выполняют быстро и аккуратно. Среди ребят и девчат цеха есть такие, которые снискали к себе большое уважение своих старших товарищеских. Это Николай Колодяжный, Анатолий Кузнецов, Валентин Мамаев, Галина Милитина и другие.

Уж так получилось, что Николай, Анатолий и Валентин работают в одной смене у мастера Екатерины Архиповны Хорошавиной. Все трое рамщики и со своими обязанностями справляются отлично. Умения и опыта им не занимать, так как каждый из них здесь работает уже по нескольку лет.

Участие комсомольцев и молодежи района в хозяйственной деятельности особенно наглядно проявилось в трудовой вахте, начатой в честь XXIV съезда КПСС. 57 комсомольских организаций брали на себя повышенные обязательства, которые с честью выполнили. Победителями социалистического соревнования среди комсомольских организаций стали организации Пижемского леспромхоза, колхоза «Коммунар», Альцевского торфопредприятия, Шайгинской средней школы, которые награждены вымпелами и дипломами обкома ВЛКСМ, а районная комсомольская орга-

низация награждена памятной лентой ЦК ВЛКСМ.

Одухотворенная Ленинскими идеалами, молодежь района сегодня стремится отличным трудом, учебой претворять в жизнь решения XXIV съезда КПСС. И сегодня каждый юноша и девушка отчетливо понимают, что претворение в жизнь решений съезда еще больше возлагает на каждого из них особую политическую ответственность за каждый прожитый день, за все помыслы и дела.

Сейчас все комсомольские организации района имеют комплексные планы работы, а около 2000 комсомольцев приняли личные планы.

Хороших успехов в труде добиваются комсомольско-молодежная бригада РСУ-17, возглавляемая членом райкома Л. Русиновой, шофер РСУ-17 В. Козлов, тракторист Альцевского торфопредприятия А. Шаров, доярка совхоза «Вяжшнерский» В. Огаркова и многие другие.

В текущем году в комсомольских организациях завершен ленинский зачет «Мы делу Ленина и партии верны», который показал деятельность

(Окончание на 2 стр.).

ТРУДОВОЙ РИТМ

На первый взгляд кажется, что в вырабатываемой цехом продукции нет ничего сложного. Однако от рамщика требуется здесь многое: опыт, внимательность и ловкость. Нужно, чтобы выпускаемая тарная дощечка была не только хорошего качества, но и соответствовала установленным размерам. Борясь за успех своей смены, рамщики стараются содержать свои несложные машины в порядке. Они тщательно ухаживают за ними, стремятся вставить пильы не только быстро, но и правильно. Этим самим они способствуют ритмичной работе станков и подсобных рабочих.

В том, что за май смене, в которой трудятся Николай, Анатолий и Валентин, присуждено первое место в ходе социалистического соревнования, есть большая заслуга и этих ребят. Ведь каждый из них свою сменную норму вы-

полняет на 120—150 процентов.

Вырабатываемая цехом тарная дощечка делится на плодовоощенную и промышленную. Готовая плодовоощенная тара комплектуется и отправляется в южные области нашей страны, где сейчас на нее особый спрос. Понимая это, молодежь цеха деревообработки старается выпускать этой продукции как можно больше, чтобы своевременно обеспечить плодовоощенные совхозы необходимой тарой.

Когда мы уходили из цеха, там стояла тишина, так как была пересменка. В цехе было пусто. И только окнорам стояли молодые ребята — это Николай, Анатолий и Валентин со своей сменой заступали на работу и подготовливали рабо-

ты. Т. ТОМАРОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ДОРОГА

ПОЗНАКОМИТЬСЯ с матерью Раисы Тимофеевой мне не пришлось. Быть может она, Зинаида Кузьминична, такая же жизнерадостная, как ее дочь. Но думаю, что и она глядя на Раю с нескрываемой звистью, говорила не раз: «В счастливое время родилась ты, дочка».

Родителям свойственна гордость за детей. Тем более, если дочь или сын — продолжатели их дела. Зинаида Кузьминична Тимофеева потомственная крестьянка. Она родилась и выросла в деревне и ненамерена менять деревенскую жизнь на городскую.

Любовь к крестьянскому труду привила она и Рае. И хотя мать говорила иногда дочери, что она не держит ее, что Раю может уехать из деревни, если захочет, при этом твердо знает, что интерес к крестьянскому труду в дочери укоренился так же как и в ней самой, закрепился на всю жизнь.

Еще будучи школьницей, любила Раю помогать матери в ее работе. Зинаида Кузьминична была тогда дояркой Пижемской фермы и гордилась тем, что дочь растет смысленной и трудолюбивой. Это, наверное, и предопределило то, что Раю избрала делом своей

жизни — профессию доярки. Закончив семилетку, она пришла на Пижемскую ферму насовсем.

Кое-какой опыт работы у нее был уже тогда, мастерство же пришло позднее. Года через три о комсомолке Рае Тимофеевой заговорили в колхозе. Она вывела группу своих коров в передовые по Пижемской ферме. Но на этом молодая доярка не остановилась. Целиком отдаваясь избранному делу, она старается познать его как можно лучше. В 1970 году Раю Тимофеева принимает участие в районном соревновании доярок и добивается на нем успеха. В этом же году в числе доярок она едет на областное соревнование, которое проходило в г. Лысково. И здесь Раю показала свою зрелость.

Правление колхоза «Коммунар» заметило старание молодой девушки. В апреле 1971 года ей предложили возглавить Пижемскую молочно-товарную ферму. Раю согласилась. И надо сказать, что здесь сейчас произошли большие изменения. Начав применять одним из первых зеленую подкормку, коллектив этой фермы добился заметных успехов. Надо растут здесь с каждой декадой.

ХОРОШАЯ подруга есть у Раи Тимофеевой. Она тоже работает в животноводстве и тоже на Пижемской ферме. Раю Тимофеева — заведующая, а подруга ее — Раю Хисматова — доярка. Познакомились девушки около двух лет назад. Тимофеева тогда была уже опытной дояркой, а Хисматова только что пришла на ферму и получила группу телят. Сейчас девушки уже не помнят, что положило начало их дружбе. Может быть общность дела, которое они избрали, а может быть просто молодость (разница в их возрасте незначительна). Что бы там ни было, но дружба возникла и крепла с каждым днем.

Девушки часто ходили вместе на ферму и возвращались домой. Раю Хисматова все допекала подруга, как да что, а та искренне рассказывала ей о премудростях и тонкостях работы.

Прошло полтора года. Кажется, что теперь и Хисматова должна была постигнуть секреты мастерства (работала она старательно), но то ли год выдался трудным, то ли условия в телятнике не отвечали требованиям, она не втянулась в работу и решила уйти с фермы. Раю уговаривала подругу как могла, но та все же ушла.

Поехала в г. Вязники. Устроилась на текстильное предприятие, но связь с подругой держала. Писала Раю о том, как работает на новом месте, о том, что очень трудно привыкать к городу. Раю в свою очередь писала подруге о делах на ферме, о том, что нового в селе. А потом взяла да и навестила ее.

Не понравилось Раю Тимофеевой в городе. Нет, г. Вязники, конечно, неплохой город, но суевливая городская жизнь для любительницы сельской природы никак не подходила. И она сказала об этом подруге.

— Расстроила ты меня, Раечка. Хочется скорее увидеть родные места. Здесь я все равно не привыкну. Приеду.

И Раю Хисматова вернулась домой. После разлуки дружба девушек стала еще крепче.

— На ферме есть место доярки. Пойдешь? — спросила Тимофеева у подруги по приезде.

— Пойду. Но только ты мне подсказывай поначалу.

Девушки снова вместе. Тропинка у них одна на двоих.

— Комсомольская тропинка, — шутят доярки, показывая на стежку, бегущую вдоль реки.

В. КАЛЯПИН.



Сережа Мамаев и Таня Втырина живут в одной деревне — Петровское. Вместе бегали они в школу, а в летние каникулы помогали взрослым в период уборки. Окончив восемь классов Тоншаевской средней школы, Сережа решил остаться в колхозе имени Свердлова, пошел пастильщиком. Работал до осени. А потом попросился в школу механизации. Учился комсомолец Мамаев старательно, а по окончанию училища сразу же сел за трактор.

Таня решила продолжить образование. Пошла в 9 класс. Вместе со своими товарищами зимой посещала кружок механизации при школе. Познавала секреты механизаторского мастерства. А весной, по окончанию занятий в школе, тоже села за трактор. Стала напарницей у своего отца. В этом году комсомолка Таня Втырина участвовала в районном соревновании пахарей.

Ю. КОРЖАВИН.

На снимках: С. Мамаев (вверху) и Т. Втырина. Фото А. Нечаева.



ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

каждой организации, каждого члена ВЛКСМ. И надо отметить, во многих комсомольских организациях Ленинский зачет прошел на высоком уровне.

С ходом Ленинского зачета в районной комсомольской организации развернулось соревнование «На лучшего молодого рабочего по профессии». Сейчас в нем участвуют большинство юношей и девушек. В этом году проводятся конкурсы на звание лучшего шофера, каменщика, доярки, механизатора. Эти соревнования стали традицией в работе, так как способствуют привитию любви к профессии хлебороба, животновода, механизатора, воспитывают чувство настоящего хозяина родной земли.

Не отстают от молодых производственников и наши младшие товарищи — комсомольцы и пионеры школ района. Они активно участвуют в общественной работе, выезжают с концертами в рабочие и колхозные клубы. Сейчас, в летний период, в большинстве школ созданы ученические бригады, которые проведут мелкий ремонт школ и другие работы.

Большое внимание уделяет районная комсомольская организация повышению уровня

идеологической работы в целях воспитания молодого поколения политически грамотным, идеологически и морально стойким, подлинным строителям коммунистического общества. Этому посвящены занятия в системе комсомольского политпросвещения, встречи с ветеранами труда и войны, вечера встречи поколений, походы отрядов красных следопытов, торжественные проводы в ряды Советской Армии, сбор материалов о первых организаторах колхозного строя в районе, оформление боевых уголков и Ленинских комнат. Это далеко не полный перечень тех форм, которые за последнее время все шире применяются в воспитательной работе с молодежью.

Социализм открыл молодому поколению широчайший простор для активного участия в делах общества. Это можно судить на примере нашего района. Многие юноши и девушки у нас являются депутатами сельских и поселковых Советов, входят в состав правлений, колхозов, в группы народного контроля:

Партия воспитывает молодежь в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, в духе международной солидарности трудящихся. И советская молодежь с честью выполняет

свой интернациональный долг, оказывая помощь сверстникам в странах Азии, Африки. Достаточно вспомнить, как горячо откликнулись комсомольцы и молодежь района, чтобы провести субботники и воскресники в помощь героическому вьетнамскому народу.

«Быть всегда на передовых рубежах коммунистического строительства» — этот девиз переходит от одного поколения советских людей к другому. На долю каждого из них выпали свои задачи, свои трудности, свои подвиги. Каждое новое поколение людей учится у старших выращивать хлеб, строить дома, лечить детей. Без такой преемственности не может существовать человеческое общество. У нас в стране преемственность поколений — это не только обучение детей всему необходимому, а прежде всего — передача молодежи умения старших видеть свое счастье в счастье народа, жить для народа.

Перед молодыми людьми нашей Родины стоит великая и ясная цель — коммунизм. Молодежи смело доверяют любые важные и ответственные дела. Она своим трудом, широким участием в общественной жизни будет и впредь доказывать верность бессмертным идеям великого вождя, чье имя носит на своем знамени.

Ю. СЕДОВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Работают с пионерами

С наступлением летних каникул в рабочих поселках, колхозах и совхозах района открылись пионерские лагеря. В них в основном работает молодежь.

Только в Буреполомском пионерском лагере работает восемь молодых работников. Среди них пионервожатая Тоншаевской средней школы Татьяна Трушкова, лаборантка этой же школы Надежда Комарова, учительница Большеголовов-

ской начальной школы Алиса Михайловна Копылова, преподаватель Лесозаводской восьмилетней школы Владимир Николаевич Солоницын и другие. Они стараются строить работу в лагере так, чтобы ребята смогли не только интересно и весело отдохнуть, но и узнать много полезного.

И. ФАДЕЕВА,
заведующая общим отделом РК ВЛКСМ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

По поручению Советского правительства послы СССР в Вашингтоне, Пекине, Париже и Лондоне передали на днях правительству США, КНР, Франции и Англии текст Заявления правительства СССР по вопросу о созыве конференции ядерных держав.

Уже более четверти века, говорится в Заявлении, человечество избавлено от мировой войны. Вместе с тем, мир остается непрочным. То в од-

ном, то в другом районе земного шара возникают военные конфликты и очаги военной напряженности, сохраняется опасность военного столкновения глобального масштаба.

Одним из тех факторов, которые особенно отрицательно воздействуют на всю международную жизнь, является гонка вооружений. Наибольшую опасность таит в себе гонка ядерных вооружений.

Обращаясь к правительст-

вам держав, обладающих ядерным оружием, правительство СССР указывает, что именно они могут и должны выработать и провести в жизнь практическую программу ядерного разоружения.

Необходимы, подчеркивается в Заявлении, совместные действия всех государств, обладающих ядерным оружием, чтобы прийти к его запрещению и уничтожению.

Советское правительство предлагает созвать в ближайшее время конференцию пяти держав, обладающих ядерным оружием,— Советского Союза, США, КНР, Франции и Великобритании. На таком совещании следовало бы рассмотреть вопросы ядерного разоружения в целом. Что касается договоренности, которая явилась бы результатом перегово-

ров, то она может охватывать как весь комплекс мер ядерного разоружения, так и отдельные меры, постепенно подводящие к этой цели.

Прогресс в деле ядерного разоружения, говорится в Заявлении правительства СССР, безусловно, способствовал бы решению проблемы всеобщего и полного разоружения, оказал бы благотворное воздействие на всю международную обстановку, содействовал бы укреплению доверия в отношениях между государствами. (ТАСС).

СПЕШАТ ЭШЕЛОНЫ НА СЕЛО

Эстафету в поле принял конец июня. На крайнем юге страны уже поспели колосья, началась косовица хлебов. И спешат по стальным магистралям эшелоны с пометкой «срочно—уборочная». На платформах—жатки, комбайны, зерноочистительные машины, запасные части—помощь государства, выделенная согласно недавнему постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР хозяйствам для проведения уборки урожая в сжатые сроки и

изводят продукцию и «Воронежсельмаш». Зерноочистительная машина «ОС-4,5 А», предназначенная для очистки и сортирования семян зерновых, зернобобовых, технических культур и трав, уже рекомендовала себя у земледельцев. Производительность ее—4,5 тонны в час. Широкое применение найдет в стадии машина «ОВП-20 А», очищающая зерновые и другие сельскохозяйственные культуры. За час она подготовливает около 20 тонн зер-

на. К 1 октября завод поставит колхозам и совхозам 25 350 таких агрегатов.

Продукция Первомайского завода сельскохозяйственного машиностроения (Запорожская область)—валковые на весные жатки с шириной захвата шесть метров. Сверх задания пяти месяцев таких машин изготовлены сотни. Расчет машиностроителей—к 1 сентября поставить колхозам и совхозам 26300 жаток.

(ТАСС).

АГРЕССОРЫ РАЗОБЛАЧЕНЫ

Международный комментарий

В США разрастается политический скандал в связи с опубликованием в газетах «Нью-Йорк Таймс» и «Вашингтон Пост» секретных правительственный документов, в которых раскрывается история подготовки и осуществления планов разбойниччьей войны американского империализма в Индокитае. Власти США с помощью судебных постановлений удалось приостановить дальнейшую публикацию этих разоблачительных документов. Но и то, что уже обнародовано газетами, вызывает не только в самих США, но и во всем мире растущую бурю возмущения политикой Вашингтона.

Сорвана маска лжи и лицемерия, которой прикрывались и ныне пытаются прикрывать американские правящие круги, развязавшие и продолжающие агрессию против вьетнамского и других народов Индокитая. Комментируя, ставшие достоянием гласности, факты чудовищной преступной деятельности американской военщины в юго-восточной Азии и маневры различных правительств США, стремящихся скрыть эти факты, газета «Чикаго Сан Энд Таймс» пишет: «Общая картина—потрясающая. Двуличие и ложь были обычными, если не всеобщими явлениями. Это была кампания, направленная на то, чтобы обмануть и побудить Америку и весь мир поддержать курс, разработанный небольшой группой людей. Можно не сомневаться в том, что подобные манипуляции продолжаются не сегодня». Указывая, что мировая общественность «потрескалась разоблачениями, связанными с истоками», французская «Эко» подчеркивает: «Под вопрос поставлена вся политика США последних десятилетий».

Рассыпались, как карточный домик, интерсплетания Вашингтонской пропаганды, неустанно твердившей «о ми-

ролюбимых стремлениях» США. У миллионов американцев и людей в других странах мира, попавших под влияние этой пропаганды, ныне открылись глаза на истинное положение вещей. Почти 50 томов секретных документов Пентагона шаг за шагом раскрывают грязные махинации правящих кругов США, начиная с тайной войны против Демократической Республики Вьетнам и разработки планов широкой агрессии в Индокитае. Теперь, в частности, ни у кого не осталось сомнений в том, что так называемый «тонкинский инцидент» был делом рук Пентагона. Суть его в том, что в августе 1964 года власти США умышленно спровоцировали нападение на американские военные корабли в Тонкинском заливе. И под этим насквозь фальшивым предлогом начали агрессивные действия против ДРВ. Варварские бомбардировки ДРВ, вторжение американских войск в Южный Вьетнам, непрерывная эскалация агрессии США в этом районе мира—все это, как неопровергнуто подтверждают документы, было заранее запланировано и претворено в жизнь американским империализмом.

Выражая грозное возмущение действиями предыдущих правительств США, американская общественность, сейчас, многие члены конгресса обращают внимание на то обстоятельство, что и нынешнее правительство, пытающееся помешать публикации документов Пентагона, идет прежним курсом агрессии и войны. Сенатор Макговерн подчеркнул, что «президент Никсон целиком поддерживал вьетнамскую политику предыдущих президентов», что нынешнее правительство продолжает «лгать и скрывать от народа правду о вьетнамской войне».

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.



«Усилить селекционную работу по выведению новых сортов растений»...

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

Красноярск. На несколько лет сокращает селекционную работу по выведению новых сортов пшеницы и ячменя лабораторная установка, созданная в институте физики имени Л. В. Киренского Сибирского отделения Академии наук СССР. Под ксеноновым «солнцем» этой установки за зимний период (с октября по апрель) созревают два-три поколения гибридов пшеницы и ячменя. Летом в поле селекционер может получить третье или четвертое поколение гибридов, используемые для создания новых сортов.

Подобранные сибирскими учеными режимы искусственного освещения в сочетании с гидропоникой позволили получить хорошие результаты по размножению гибридных семян. Нынешней зимой пять селекционных учреждений страны прислали в институт на выращивание около двухсот комбинаций гибридов растений в разных поколениях.

Красноярские ученые ведут поиски режимов ускоренного выращивания гороха, льна, кукурузы и других культур. Сделан еще один шаг по дальнейшему улучшению научных исследований в области сельского хозяйства.

На снимках: в лаборатории управления биосинтезом. Руководитель лаборатории кандидат сельскохозяйственных наук Г. М. Лисовский и лаборант Г. Г. Губина осматривают выращиваемые культуры; колосья пшеницы—одна из гибридных комбинаций будущего сорта.

ЮБИЛЕЙ МЕХАНИКА

Волгоград. Товарищи по работе тепло поздравили механика А. А. Куприна с юбилеем. Четверть века работает он на блюминге Волгоградского металлургического завода «Красный Октябрь». Из прокатанного здесь с его участием металла выпущен не один миллион тракторов, ком-

байнов, автомобилей.

Афанасий Куприн—участник Сталинградской битвы. После окончания войны он вернулся в город-герой на Волгу и начал работать механиком на стане «блюминг». Увлекся рационализацией. На счету у ветерана войны и труда свыше ста новинок.

Сельскохозяйственное обозрение

КОМПАС УРОЖАЕВ

Агрехимия укрепляет свой дозор на полях, лугах и в садах страны. Эта наука и ее зональные службы получили сейчас широкую программу действий на 1971-1975 годы. В ее основу положены задания Директив XXIV съезда КПСС: «обеспечить более эффективное использование минеральных удобрений».

Это означает, что земледельцы должны увеличить оплату урожаем каждого центнера туков. Выявить сегодняшние возможности поля и тем самым определить наилучшие дозы и соотношения вносимых удобрений поможет агрехимическое обследование почв.

По новой программе анализа почв расширяется изучение орошаемых угодий, эрозированных земель, сенокосов и пастбищ, а также многолетних насаждений и закрытого грунта в овощеводстве.

К концу девятой пятилетки поставки минеральных удобрений колхозам и совхозам должны возрасти до 72 миллионов тонн. Причем, значительно увеличится удельный вес концентрированных и сложных туков. Не менее 80-85 процентов ежегодного прироста производства минеральных удобрений направляется в зерновое хозяйство.

Все это учтено агрехимической службой. Ее географическая сеть увеличивает число полевых и производственных опытов—до 4540 в год. А такие эксперименты служат агрехимическим компасом в практике. На их основе разрабатываются системы правильного применения удобрений. Зональные лаборатории углубляют научные исследования по использованию даров химии. До сих пор не учитывался азот почв—один из основных элементов питания растений. И случалось, что азотные туки расходовались не эффективно. Теперь лаборатории получают новую методику анализа. Она позволяет взять на учет, кроме фосфора и калия, и запасы азота в почве.

В семнадцати агрехимических зонах страны намечено измерять обеспеченность посевов микроэлементами. Краснодарская и Ереванская лаборатории, например, займутся выявлением роли марганца, бора, цинка и молибдена. Меру участия в урожае кобальта определят куйбышевские агрехимики, значение меди—московские, минские, иркутские, сахалинские специалисты.

Программа работ государственной агрехимической службы на пятилетку предусматривает контроль за качеством удобрений, анализ кормов и продукции поля. На обслуживание колхозов и совхозов ставятся экономико-математические методы и электронно-вычислительная техника.

Д. СМИРНОВ.
(ТАСС).

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

ЗАВТРА—ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Прибывают в районный военный комиссариат уволенные в запас солдаты и сержанты срочной службы. Все подтянутые, стройные и почти каждый—отличник Советской Армии.

—Уволен в запас! Прошу принять на военный учет, — четко доложил ефрейтор Норкин Зюфер.

Записи в военном билете, служебная характеристика, нагрудные знаки солдатской доблести, а также хорошая строевая выправка свидетельствуют о том, что З. Норкин добросовестно выполнил свой долг по защите нашей Советской Родины.

«За время службы,— отмечает командир части,— Норкин с чувством высокой ответственности выполнял свои нелегкие обязанности, постоянно проявлял инициативу и солдатскую смеку. Он успешно освоил свою и три смежных специальности. По боевой и политической подготовке имел только отличные оценки.

...Общественник. На протяжении двух лет службы был секретарем комсомольской организации подразделения, внештатным библиотекарем и председателем совета ленинской комнаты. Среди товарищей по службе неизменно пользовался деловым авторитетом. В комсомольской работе проявлял нетерпимость к недостаткам, был опорой командира в решении задач, стоявших перед подразделением».

Не случайно ефрейтор Норкин стал специалистом второго класса, воином-спортсменом, отличником Советской Армии. Он получил ряд благодарностей и кроме того в порядке поощрения ему был предоставлен отпуск с выездом на Родину.

—Как вам удалось за короткий промежуток времени добиться высоких показателей в боевой и политической подготовке, не трудно ли было? —спрашиваю я.

—Вначале, безусловно, было трудно, — говорит Зюфер, — поскольку все ново и непривычно. Но когда уяснил сущность и значение своей солдатской службы, требования военной присяги и воинских уставов, стало легче. От некоторых привычек и гражданских порядков пришлось отвыкать, а ко многим новым привыкать: вставать по сигналу и быстро одеваться, обязательно ежедневно проделывать физическую зарядку, принимать пищу в строго определенное время и ложиться спать по сигналу в установленный час. А самое главное—это напряженная учеба с первого и до последнего дня службы, в ходе которой сумел досконально изучить устройство и взаимодействие частей и всех механизмов вверенного мне оружия и боевой техники. Отличное же знание оружия помогали мне правильно использовать его в «боевой обстановке».

Комсомолец З. Норкин наказ родителей и товарищей: «Служить только отлично!» — выполнил счастье и достоинством.

Он — выпускник Пижемской средней школы. Перед призывом на действительную военную службу работал станочником в мебельном цехе Пижемского леспромхоза.

Хочется поздравить Зюфера с праздником—Днем советской молодежи и пожелать ему новых успехов.

Г. ТЕПЛЯКОВ.



В жаркий день.

ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

«Революция решена петроградскими рабочими... Петроград разбудил Россию. Петроград освободил ее...»— эти слова В. И. Ленина стали эпиграфом к фильму, который рассказывает о крушении империи Романовых, о Февральской революции 1917 года в Петрограде. Спадением самодержавия и с возникновением Советов власть перешла к буржуазии. Об этих нескольких днях, прошедших с момента падения царизма до захвата власти буржуазией, и рассказывает фильм «Крушение империи», поставленный режиссером Н. Калиним по мотивам одноименного романа Михаила Козакова. Одним из главных действующих лиц фильма является пламенный революционер большевик Баулин.

Цветной широкоэкранный фильм «Король-Олеон», поставленный по мотивам сказки К. Гоцци,— о добре и зле, о любви и ненависти, о честности... В фильме главная действующая сила—любовь. Только она помогает героям преодолеть препятствия. В фильме много песен. Современные ритмы тесно переплетаются со старинной музыкой.

Грузинский фильм «Мяч, перчатка и капитан» состоит из трех новелл. Первая— «Девушка и солдат». Она рассказывает о молодом бок-

сере Гиви и его подруге Ирине. Мы встречаемся с ними в тот момент, когда молодые люди задумываются о своей дальнейшей жизни. «Захваченное солнце»— это поэтический, немного грустный рассказ о пенсионере. Лучшие годы его позади, позади борьба и волнения, но ему чужда самоуспокоенность. Третья новелла—кинокомедия об управдоме, который



КОРОЛЬ-ОЛЕОН



МЯЧ, ПЕРЧАТКА И КАПИТАН

смотрит на детей как на источник всех несчастий.

Среди зарубежных фильмов на этой неделе будет демонстрироваться новый фильм «За кулисами цирка» производства киностудии ОАР. Фильм о бродячем цирке, репертуар цирковых номеров которого не удовлетворяет публику. Но вот в цирк пришел Мухаммед, сын «самого сильного человека». Он окончил институт, получил диплом преподавателя. Но узнав, что родной цирк приходит в упадок, Мухаммед решил посвятить свою жизнь искусству. Много трудностей пришлось преодолеть младому человеку, прежде чем был создан новый цирк.

Н. КОИКОВА.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Телевидение

Понедельник,
28 июня.

17.30—«Для блага народа». 18.05—Для детей. 18.25—«Четыре танкиста и собака». Многсерийный фильм. (Польша). 15-я серия. 19.20—«У нас в гостях П. Бровка». 19.40—Концерт. 21.00—Информационная программа. 21.30—Литературный вечер в Колонном зале, посвященный V съезду писателей СССР.

Вторник,
29 июня

10.15—«На приз клуба «Нептун». 10.45—«Модели на взлете». Репортаж. 11.15—«Самоцветы». 17.15—«Здоровье». Научно-популярная программа. 17.35—Для школьников. 18.05—«Четыре танкиста и собака». Фильм. 16-я серия. 19.05—Мир социализма. 19.30—«Заключительный концерт фестиваля искусств СССР «Белые ночи». 20.00—Информационная программа.

Среда,
30 июня

17.10—Концерт. 17.40—Наука—сегодня. 18.05—«Четыре танкиста и собака». Фильм. 17-я серия. 19.00—«Поэзия». 19.30—А. Штейн. «Вдовец». Спектакль. 20.45—Информационная программа.

Кино

Вторник, 29 июня

Тоншаевский ДК—«Крушение империи» в 20.00. Шайгинский ДК—«Семь невест ефрейтора Збрзуева» в 20.00. «Последний воевода» в 17.00.

Кинотеатр «Нива» (д. Ширата)—«Варослем позволено все» в 21.00.

Среда, 30 июня

Тоншаевский ДК—«За кулисами цирка» в 20.00. «Софья Перовская» в 16.30. Шайгинский ДК—«Семь невест ефрейтора Збрзуева» в 17.00, 20.00.

Тоншаевскому районному управлению «Сельхозтехника» требуется на работу электрик. Оплата труда сделана премиальная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати.

Заказ 387

Тираж 3948

ЧТО ПОКУПАЮТ В ДЕРЕВНЕ?

мов обратно.

...Центр колхоза имени С. Лазо встречает приезжего лесом телевизионных антенн. Только в прошлом году сельский магазин к уже имеющимся добавил около 50 новых «Горизонтов», «Рубинов», «Балтик», Десятки мотоциклов у колхозной конторы, у мастерских и ферм как бы дополняют деревенский пейзаж.

—У нас каждая третья семья «моторизованная», — говорит председатель колхоза Владимир Иванович Шурыгин. — Да еще сколько невыполненных заявок на автомобили и мотоциклы. Работают колхозники хорошо, заработки солидные — отчего же не

покупать? А товаров год от года становится больше.

В доме старейшего колхозного механизатора Василия Ефимовича Сенькина недавно отгремела свадьба. Дочь Мария нашла свое счастье, а в колхозе появился еще один искусственный шофер, уволенный в запас воин. Молодым спрашивали новый дом, мебель, купили телевизор.

У сына Николая тоже обновки. Прежде всего — новый дом. Зарабатывают они вместе с женой неплохо. А сельский магазин помог сделать покупки: костюмы и платья, телевизор, ружье. Теперь сделали заявку на мотоцикл. В каждом населенном пункте